

TORONTÁI

Ára 1 Din	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel. Becskerek, Obiljyeva (Zápolya) u. 1	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP	Az előfizetés ára:		Ára 1 Din
	Telefonszámok: Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 21 Sürgőnycim: Tesenál, Veliki Becskerek		Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ	Egész évre . 300 D Negyedévre . 75 D Félévre . . . 150 D Havonta . . . 25 D	
			Hirdetések díjazás szerint Megjelenik naponta délután		

Nincsiy és Mussolini másfélórás konferenciája.

Róma, febr. 26.
Dr. Nincsiy külügyminiszter tegnap délelőtt érkezett meg Rómába, ahol az állomáson Paulucci márkí, Mussolini kabinetfőnöke üdvözölte Mussolini nevében. Megjelentek továbbá Antonievity római SHS követ, a követség teljes személyzetével és Naseli Rocca, az olasz külügyminisztérium igazgatója.

Nincsiy és Mussolini között már a délután folyamán mintegy másfél órás megbeszélés folyt le a Palazzo Chiggiben, amely felölelte az összes nyugateurópai fontos kérdéseket.

Contarini külügyminiszteri államtitkár tegnap délután meglátogatta dr. Nincsiy külügyminisztert, akit ezután Emanuel király magánki-

hallgatáson fogadott. A magánkihallgatás egy óra hosszáig tartott és mindvégig rendkívül szívélyes volt.

Az olasz lapok, így a kormány hivatalos lapja, a Popolo D' Italia, nagyjelentőségűnek tartja Nincsiy dr. látogatását, amelyet a két ország barátságos együttműködése egy újabb jelének mond.

Dr. Lorkovics Iván temetése.

Beograd, febr. 26.

Dr. Lorkovics Iván, az elhunyt horvát egység-párti képviselő temetése ma délután megy végbe Zágrebben. A temetésen az összes parlamenti pártok képviseltetik magukat. Tegnap este tíz órakor a parlamenti pártok delegátusai el is utaztak Zágrebba.

A szkupstina és a horvát parasztpárt képviselőiben dr. Sibenik utazott el. A többi pártok nevében dr. Perity Ninko (rad.), Kalember Sztevan (függ. dem.), Hrasnica és Kapetanovity (muz.), Groll Milán (dem.), dr. Kraft István (német), Drljevity (ernag. föder.), Kokanovity (földm.) Bedjanity, Szernez és Prodár (kler.).

Készülődések a frankügy parlamenti csatájára.

A hercegprimás és Vázsonyi Vilmos állítólagos tárgyalásai.

Budapest, febr. 26.

A keresztény nemzeti szocialista-párt, gróf Zichy János elnöke alatt ülést tartott, amelyen a frankbizottság többségének jelentésével foglalkozott.

Zichy János gróf beszéde után, Vass népjóléti miniszter beszélt, aki a frankbizottság többségi jelentésének támogatása és elfogadása mellett foglalt állást. Beszédében kijelentette, hogy nem kormányérdekről, hanem nemzetérdekről van szó. A keresztény nemzeti szocialista politika van komoly veszedelemben, amelynek megdöntésére szervezett hadjárat indult. A kormány — mondotta Vass — mindent elkövet az igazság felderítése érdekében és ezért felelősségteljes nehéz munkájában támogatni kell.

Zichy gróf felszólalása után az ülés egyhangulag kimondotta, hogy a keresztény nemzeti szocialista-p. megszavazza a kormány többségi jelentését és képviselői a parlamenti vita során ennek érdekében szólnak fel.

Ugyancsak tegnap este tartott ülést az egységes-párt is, amelyen Patacsi Dénes beszélt. Arra az időre tért vissza felszólalásában, amikor Almássy helyét Hoitsy töltötte be és Bethlen közvitézként harcolt a pártban. Bethlen már akkor megmutatta képességeit és aki jó volt közlegénynek, ezerszeresen bevált felelősségteljes magas állásában. Bethlennek maradnia kell — mondotta — mert a becsülete kívánja. Ugyanazt követeli azonban az ország érdeke és üdve is, amiért szabad és kell áldozatokat hozni. Nyílt titok — fejezte be beszédét — hogy nincs ember, akivel a miniszterelnök helyét betölteni tudnak —

ez is alapos érv, amely a miniszterelnök helyénmaradása érdekében esik a latba.

Katonai felügyelet alá helyezték Mészáros.

A „Wiener Allgemeine Zeitung” angórai jelentést közölt, mely szerint

Mészáros Gyula egyetemi tanárt, — akinek, mint ismeretes, szintén szerepe van a frankügyben — katonai felügyelet alá helyezték.

A bécsi lap értesülése szerint, mindenhová fegyveres katona kíséri Mészáros, akinek állítólagos

szökési tervei ilyenformán nem igen sikerülhetnek.

A „Pesti Napló” értesülése szerint, Csernoch János hercegprimás budapesti palotájában magához kéréte Vázsonyi Vilmost, akivel vasárnap este egy óra hosszat tárgyalt. Hír szerint, Csernochnak ez a lépése a mérsékelt jobboldal kívánságára történt, hogy megnyerje az ellenzék a többségi jelentés elfogadására. A hercegprimás mindent megtett, hogy rábírja Vázsonyit az ellenzék visszavonulására, az azóta történt események azonban kétségkívül igazolják, hogy közbenjárása nem járt eredménnyel.

Általánosságban elfogadták a költségvetést

— A „Torontái” beogradi munkatársának telefonjelentése. —

Beograd, febr. 26.

A tegnapi nap legfontosabb politikai eseménye az volt, hogy a szkupstina általánosságban elfogadta a költségvetést. A délelőtti szkupstinaülésen Timotievity demokrata beszélt, aki éles kritikát gyakorolt a kormány pénzügyi politikája fölött. A beszéd folyamán Timotievity és Neudorfer között éles szóváltás keletkezett. A szkupstina délutáni ülésének első szónoka

Pucelj (szlov. agr.) a budget mellett foglalt állást. Meg van róla győződve, hogy ez a kormány az egyedüli, amely az ország nyugodt fejlődését és további kialakulását előmozdithatja.

Demetrovity Juráj (függ. dem.) a megegyezésről beszélve kijelentette, hogy abban rejtett föderalizmust lát.

Trbity Vaszilje (rad.) a költségvetésről beszélve kijelenti, hogy az

állam a néptől tulajdonképpen nem 13 milliárdot, hanem csak 5 milliárdot követel.

Dr. Neudorfer (Radics-p.), a pénzügyminisztérium, államtitkára, a zárszámadások ügyéről beszélve, bejelentette, hogy a pénzügyminisztérium rövidesen előterjeszti mindazon zárszámadásokat, amelyekkel eddig hátralékban van. Elismeri, hogy a budget igen nagy, de ez azért van, mert a bruttó elvén van kidolgozva.

Gavrilovity Ottó (rad.) az utolsó szónok, aki a kormány valutapolitikájáról beszél. Majd a költségvetésre áttérve azt állítja, hogy a budget a nép jövedelmének tulajdonképpen csak husz százalékát terheli meg.

Ezután a házelnök elrendeli a szavazást, amelynek eredményeként a szkupstina 162 szavazattal 74 ellenében általánosságban elfogadta a költségvetést.

A szkupstina mai ülése.

Beograd, febr. 26.

A képviselőház ma délelőtti ülésén Ality (muz.) képviselő szólalt fel elsőnek, aki a költségvetést bírálta igen éles szavakkal. Utána Pusenyák (kler.) beszélt, aki főleg a legfelsőbb állami közigazgatást bírálta. Kijelentése szerint, szükségesnek tartja az állami kiadások ésszerű csökkentését. Helytelenítette azt is, hogy a közgazdasági tanács fejlesztésére nem helyeznek súlyt és hogy nem hozzák meg az egységes adótörvényt. A korona-alapon nyugdíjazott tisztviselőkről beszélt ezután és kijelentette, hogy nyugdíjukat feltétlenül át kell számítani dinár alpra.

Jovanovity (földm.) és Palecek (függ. dem.) felszólalása után az ülést bezárták.

A vitát a ma délutáni ülésen folytatják.

TÖZSDE

Február 26.

Beograd. Newyork 56.75, London 276.20, Páris 207.1/2—209, Zürich 1094—94.1/4, Milánó 228.30, Berlin 1354—53.1/2, Bukarest 24, Prága 168.40—50, Wien 800, Budapest 798.

Zürich. Beograd 913, Páris 1892.1/2, London 25.3/8, Newyork 1519.1/4, Milánó 2087.1/2, Berlin 12375, Wien 7320, Prága 1537.1/2, Budapest 7282.1/2, Bukarest 220, Brüsszel 2361.

Budapest. Buza 392, rozs 225, takarmányárpa 245, sörárpa 350, köles 190, zab 266, tengeri 182.1/2, korpá 172.1/2 Az irányzat lanya.



Olvasóinkhoz!

Ötvenötödik évfolyamát éli a Bánság egyetlen politikai napilapja, a „TORONTAL”. A közönség változatlan szeretete kitarított vele mai napig. A város és a megye újszólván egybeforrt a lappal, amely a Bánság minden szívverésének, élete ezernyi megnyilvánulásának hü krónikása, érdekeikért mindenkor önzetlenül küzdő harcosa volt. A fél évszázadnál hosszabb ideje tartó szeretetteljes támogatást, amelyet olvasótáborunk részéről élvezünk, fokozottabb mértékben óhajtjuk viszonzni azzal, hogy új megjelenési idővel élénkebbé, gazdagabbá akarjuk varázsolni a „TORONTAL”-t.

Egy éven át délután jelentünk meg és akkoriban is az a cél vezetett bennünket a délelőtről való áttérésnél, hogy a közönségnek frissebb és gazdagabb hiranyagot adjunk. A megjelenési időnkben bekövetkezett új változás még fokozottabb mértékben szolgálja a közönség érdekeit, mert ezáltal hirszo- gáltatásunk jelentős kibővítéséről is számolhatunk be.

A „TORONTAL” március 1-étől, hétfőtől kezdődőleg a kora délelőtti órákban, kilenc óra tájban jelenik meg és tartalmazni fogja az előtte való nap és az éjszaka valamennyi eseményeit, a vidéki és fővárosi sajtót órákkal megelőzve. Mig a beográdi, budapesti, bécsi és a vajdasági lapok csak a délután folyamán futnak be Beeskerekre, addig a „TORONTAL” már kora délelőtt közölni fogja mindazt, ami a legutolsó huszonnégy óra leforgása alatt a világpolitikában, belpolitikában, a Vajdaságban és Beeskereken történt.

Különösen a vajdasági hirszo- gálatot fejlesztettük több tudósító leszerződésével. Ilyenformán elérjük, hogy a noviszádi, szombori, szuboticei és szentai eseményekről is mindenkor hü és pontos tájékoztatást adjunk.

Az ötvenhatodik évfolyam küszöbén, új megjelenési időnk bejelentésekor csak arra kérjük az olvasóközönséget, hogy továbbra is maradjon hü barátja lapunknak.

„TORONTAL” szerkesztősége és kiadóhivatala.

Megmérgezett grófnő.

Sulyos vád a halott grófnő élő rokona ellen.

Budapest, febr. 26.

Két hét óta folyik a rendőrségi nyomozás Pracomthall grófnő hagyatéki ügyében, akinek a leánya tudvalevőleg panaszt emelt, hogy anyjának nővére milliárdos ékszereket vont el tőle. A nyomozás során a bankokból és magánlakásokból körülbelül 20 bóröndöt hoztak a rendőrségre, amelyekben körülbelül háromnegyed milliárd értékű ékszert, műtárgyat, csipkét és pénzt találtak. Pracomthall grófnő leányának ügyvédje ma beadványt intézett a rendőrséghez s annak a gyanújának adott kifejezést, hogy a grófnő nem természetes halállal halt meg, hanem eltették láb alól, valószínűleg megmérgezték. Ezért kéri a nyomozás megindítását s a boncolás elrendelését. A főkapitányságon átvették a beadványt s áttették az ügyészségre, ahol vizsgálóbírói indítványt kérnek a nyomozás megindítására s a boncolás elrendelésére. A váratlan fordulat nagy feltűnést keltett.

A robogó vonatról az ütközők közé ugrott.

Az utasok szeme láttára történt a halálugrás. — Az összeroncsolt holtestet a vonat alól húzták ki.

Pancsevó, febr. 26.

Furcsa módját választotta az öngyilkosságnak egy oszjeki fiatalember. Tegnap reggel hét óra tájban a Pancsevó—Vrsac közötti szakaszon leugrott a teljes sebességgel haladó személyvonatról az ütközők közé, úgy hogy a kerekek borzalmasan összeroncsolták a testét.

Pancsevó és Banatszko Novoszeló között a reggeli személyvonat utasainak feltűnt egy ismeretlen fiatalember, aki rendkívül idegesen viselkedett. Nyugtalanul járt-kelt a fülkékben, majd leült az egyik harmadik osztályú ülésre. Néhány pillanat múlva azonban újra felugrott és kiszaladt a peronra. Az utasok érdeklődéssel nézték a fiatalembert, aki amikor a rászögeződő tekinteteket látta, némileg megnyugodott és zavartan visszatért a fülkéjébe. Néhány perc múlva újra kiment a peronra és láthatólag néhány lépéssel megmérte az utasfülkébe való bejárat és az ütközők közötti távolságot.

A következő pillanatban vérfigyasztó látványnak lettek szemtanúi az utasok. A gyanusan viselkedő fiatalember hirtelen nekiiramodott és beugrott az ütközők közé. A sebe

sen robogó vonat zakatolásába beleveszték a szerencsétlen fiatalember jalkiáltásai, de csak egy pillanatra, mert egy másodperccel később már borzalmasan összeroncsolt testtel fektült az életunt a sineken. Az utasok vészféket használtak, mire a vonat megállt. Az életveszélyesen sérült fiatalembert beszállították a pancsevói kórházba, ahol anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, néhány perc múlva meghalt.

A szerencsétlen fiatalembert az ütköző derékon kapta és a vonat alá sodorta. Csodás véletlen folytán a kerekek nem tettek életveszélyes kárt az életunt testében és a halált főleg a vonat kocsija okozta, amelynek ereje a belső testrészeket tökéletesen összeroncsolta.

A borzalmas véget ért fiatalemberről a rendőrségi nyomozás megállapította, hogy Brodarity Alekszának hívják és oszjeki lakos. Személyazonossági iratain kívül más levelet vagy írást nem találtak nála, amelyből tettének indító okaira lehetne következtetni. A pancsevói rendőrhafóság értesítette az öngyilkosságról az oszjeki hatóságokat.

Veszélyben a bánsági tejtermékek külföldi piaca.

A kamara a vasuti teherdíjtelek leszállítását kéri.

Beeskerek, febr. 26.

A Bánságban tudvalevőleg nagy mennyiségben gyártanak turókat. Különösen a Délbánságban jelentős a tejtermékek gyártásával foglalkozó ipartelepek száma, amelyek főleg a görögországi piac szükségletét látják el. A Bánság termelőképeségéről szóló kimutatások szerint, évenként igen számottevő mennyiségű turót szállítanak ki külföldre, főleg a Görögországban annyira népszerű „kauskavaj” turóból, amelyből napirenden vannak a bánsági tejtermékek külföldi piaca most komoly válságba sodródott. A felvevő piacon más országokból annyi áru torlódott fel, hogy az eladók között verseny keletkezett és féltő, hogy a felkinálható ár megállapításában a bánságiak maradnak alul. A szállítási díjtételek ugyanis olyan magasak, hogy jelentősen megdrágítják a különben olcsó beszerzésű árut. A vasuti tarifa csökkentése még megmenthetné a külföldi piacot, mert az áru olcsóbb kiszállításával, természetesen vérszegyebbé válik az ára.

A bánsági érdekeltek ez ügyben tegnap együttes memorandumot intéztek a beeskereki kereskedelmi és iparkamarához, amelyben kérelmük érdekében a kereskedelemért és iparért mindig sikra szálló intézmény jóakaratu támogatását kérték. A kamara úgy határozott, hogy a kivánságot támogatja és ennek eredményeképp még a tegnapi nap folyamán beadványt küldött a közlekedésügyi és kereskedelemügyi minisztériumhoz, amelyben a tejtermékek kivitelére a vasuti szállítási díjak méltányos leszállítását kérelmezték.

Jegycsalással vádolt magyar képviselő.

Budapest, febr. 26.

Tavaly május 12-ikén történt, hogy Dénes István liberális ellenzéki képviselőtől a villamoson a kalauz a jegyét kérte, amire Dénes azt felelte, hogy képviselői igazolványa van. Majd később egy ellenőr kérte a jegyet és mert a képviselői igazolványt látni akarta, Dénes megmutatott neki, de az 1925. évi nem volt meg. A kalauz jelentette a dolgot a villamosvasut igazgatóságának, amely jegycsalás címén eljárást indított Dénes István képviselő ellen.

Amikor Dénes erről a feljelentésről értesült, a házelnöki hivatalban lefizette a jegyért járó 600 ezer koronát és Zamborszky Ernő háznagytól azt kérte, hogy állítson ki neki egy igazolványt, hogy a jegyért már április 30-án kifizette az előírt illetéket. Zamborszky nem tudván miről van szó és különben is az összeg csekély volta miatt, kiállította a bizonylatot, amivel azután Dénes az ügyészség előtt igazolást.

Zamborszky később a lapokból értesült Dénesnek peréről és valamásra jelentkezett az ügyészségnél. Tegnap tárgyalta a mentelmi bizottság Dénesnek ezt az ügyét és ma foglalkozott vele a parlament is, ahol Gaál Gaszton szólalt fel és kijelentette, hogy Dénes eljárása annyira hijjával van minden morális érzéknek, hogy nem hajlandó ilyen képviselővel többé egy teremben tanácskozni.

Csökkenő Magyarország széntermelése. Magyarország széntermelése a múlt évben 6 millió 325 ezer 779 tonnát tett ki, míg 1924-ben 7 millió 164 ezer tonna volt s így az 1925. évi termelés 12 százalékkal kevesebb az 1924. évinél.

HIREK

— febr. 26.

Liceális előadás. A beeskereki nép-egyetemnek (narodni univerzitetnek) folyó hó 28-án, vasárnap illusztris előadója lesz. Maletin Márkó, a noviszádi Matica Szrpszka főtájkára érdekesnek ígérkező előadást tart, a Matica száz éves fennállása alkalmából, a vajdasági szerbség leg- régibb és legjelentősebb kulturális egyesületéről. Az előadás este hat órákor kezdődik és a megyeháza nagytermében lesz.

Országos vásár Beeskereken. Az idei első országos vásár ma, pénteken kezdődött meg. Az első napon szarvasmarha, juh és sertés, a második napon, vagyis szombaton ló, mind a három napon, vasárnapig bezárólag pedig, kirakóvásár lesz. A tavaszi, enyhe időjárásra való tekintettel, a vásár a szokottnál nagyobbban ígérkezik.

Baleset. Sulyos kimenetelű szerencsétlenség történt tegnap Beeskerek határában, Terzin Zs. Zsivko tan-nyáján. Heinrich János beeskereki kőműves a nyitott kutat tisztította és munkaközben lezuhant a mély kutba. A sulyosan sérült kőművest behozták a beeskereki kórházba, ahol megállapították, hogy a jelentékeny külső sebesülésen kívül életveszélyes belső sérüléseket szenvedett. A szerencsétlenül járt Heinrich Jánoson még a tegnapi nap folyamán műtétet végeztek, amely után állapota láthatólag megjavult. Heinrichet a kórházból a lakására szállították és most ott ápolják.

A Halló Beeskerek revü szenzációja lesz az idei színházi idénynek. Kiállítás, dekoráció, muzsika, szöveg, mind elsőrangú alkotás, úgy hogy a közönségnek alkalmá lesz nagyszerű látványosságban gyönyörködni.

A kereskedelmi alkalmazottak a vasárnapi munkaszünet fenntartásáért. A kereskedelmi alkalmazottak egyesülete az este Rákity Laza elnökelete alatt üést tartottak, amelyen a vasárnapi munkaszünet tervbevett felfüggesztésével foglalkoztak. A szónokok kivétel nélkül a jelenlegi állapot fenntartását kérték és javasolták, hogy tegyen lépéseket az egyesület a vasárnapi munkaidő visszaállításáért indított mozgalom meghusitása érdekében. Az ülésen elhatározták, hogy távirati beadványt intéznek a szociálpolitikai minisztériumhoz és ebben tiltakoznak a vasárnapi munkaszünet felfüggesztése ellen.

A Miletityeva utcai lakásháborúság. Ilyen címen megjelent tegnapi hírünkkel kapcsolatosan, amelyben megírtuk, hogy László Ferenc pincér főbérlelként lakott a Miletityeva (Temesvári) utca 14-es számú házában, felkereste ma a szerkesztőséget Pásztor Zsenka és annak a közlését kérte, hogy László elődje Slezák Lajos volt városi detektiv nem lakott sem al- sem főbérlelként az épületben, amit hatósági tanukkal tud igazolni.

Tűz. Nincsitjevón kigyulladt és leégett Jégl Ferenc ottani gazdálkodó udvarán lévő pajta. Az épületben elhelyezett kocsit és gazdasági felszerelést már nem tudták megmenteni s így az is a tűz martaléka lett.

Kine-
nisztér-
tanítót-
nek ne-
A ra-
oiája.
partí-
vasárna-
Koron-
rási ért-
Tosa or-
lete ala-
szerveze-
ben bar-
los kikü-
beli pár-
Az i-
este fél-
romnegy-
Ronga-
kereki já-
jelentést-
toráki,
Desan
Kenta
velikitor-
megrong-
vezettek
* Wlad-
kedvence-
dás kiáll-
utoljár-
Jókedvé-
Adam bar-
nap Zam-
mulatott.
szólításra-
jókedvébe-
Swáb Her-
lyosan me-
tésére me-
járás.
A Vörös-
mányának
resztgye-
nya két h-
sén kimon-
anyag elő-
tes, bizotts-
gyűlés foly-
vasárnapra
Délután ké-
zottság tar-
nogy óráko-
háza kister-
lasztmány-
választmán-
ki egy-egy-
re, amely i-
kerületi vá-
val foglalko-
Öngyilkos-
ból jelentik-
éves földm-
kossági szá-
gemére fel-
tének oka-
ség.
Az egyes-
tiltakozó g-
egyesült m-
hó 28-ikán, v-
kor a Klub-
gyűlést tart-
a szociálp-
megszüntetés-
kaidó esetie-
ellen. A gy-
fogja a mu-
tését.
* Francia-
ki az alkalm-
francia nyelv-
cius 1-től n-
felnöttek, ille-
részére. A tar-
szor kapnak
40 dinár. Tov-
kat gimnázium-
szére. Beirat-
pénteken d.
ponti iskola"

Kinevezés. A közoktatásiügyi minisztérium Markovity Novák szentaitanítót Velikakikindára tanfelügyelőnek nevezte ki.

A radikális párt járási konferenciája. A becskerek járási radikális-párti szervezetei február 28-án, vasárnap délelőtt kilenc órakor a „Korona“-kávéház nagytermében járási értekezletet tartanak dr. Rajity Tósa országgyűlési képviselő elnöklése alatt, amelyre minden járási szervezet kiküldi megbízottjait. Délben bankett lesz, amelyen a hivatalos kiküldötteken kívül számos helybeli párttag vesz részt.

Az izr. istentisztelet pénteken este fél 6-kor, szombaton este háromnegyed 6 kor kezdődik.

Rongáltak a Béga-töltést. A becskerek járási főszejtőbizottság feljelentést tett Papp György malitöráki, Molnár Péter szepszkiitebeji, Desan Tódor veliktoráki, Boksan Kenta malitöráki és Szicsa Tóma veliktoráki földmivesek ellen, akik megrongálták a Béga-töltést. A nevezettek ellen megindult az eljárás.

* **Wladimir Gajdorov,** a közönség kedvence „Eljen az élet“ című csodás kiállítású filmregényben ma utoljára az Orientben.

Jókedvben verekedett. Csorba Adám banatszkidvori földmives tegnap Zamela Miklós vendégfőjében mulatott. Estefelé a községi bíró felszólítására távozott az ivóból. Széles jókedvben megtámadta az utcán Swáb Henrik ottani lakost, akit súlyosan megvert. A sértett feljelentésére megindult Csorba ellen az eljárás.

A Vöröskereszt kerületi választmányának közgyűlése. A Vöröskereszt egyesület kerületi választmány két hét előtt tartott közgyűlésén kimondotta felszámolását és az anyag előkészítésére, mint ismeretes, bizottságot választott. A közgyűlés folytatását folyó hó 28-ikára, vasárnapra tűzte ki a vezetőség. Délután két órakor a felügyelőbizottság tart ülést, míg a közgyűlés négy órakor kezdődik a vármegyháza kistermében. A kerületi választmány ezután is felhívja a helyi választmányokat, hogy küldjenek ki egy-egy kiküldöttet a közgyűlésre, amely igen fontos tárggyal, a kerületi választmány likvidálásával foglalkozik.

Öngyilkos aggyastyán. Szomborból jelentik, hogy Holity Szima 85 éves földmives tegnap este öngyilkossági szándékból házának kútgémére felakasztotta magát. Tetének oka gyógyíthatatlan betegség.

Az egyesült munkásszaktanács tiltakozó gyűlése. A becskerek egyesült munkásszaktanács folyó hó 28-ikán, vasárnap délelőtt 9 órakor a Klub-kávéházban tiltakozó gyűlést tart, amelyen állást foglal a szociálpolitikai minisztérium megszüntetése és a nyolc órai munkaidő esetleges meghosszabbítása ellen. A gyűlésen még követelni fogja a munkanélküliség csökkentését.

* **Francia tanfolyam! Hasznázza ki az alkalmat és iratkozzon be a francia nyelvtanfolyamra,** amely március 1-től nyílik meg gyermekek, felnőttek, illetve kezdők és haladók részére. A tanulók hetenként háromszor kapnak órát, tandíj havonként 40 dinár. Továbbá előkészít tanulókat gimnázium és középiskolák részére. Beiratás: hétfőn, szerdán és pénteken d. u. 2-4 óráig a „Központi iskola“ emelet, 13. sz. szoba.

Károly herceg ismét trónörökös lesz.

Páris, febr. 26.

Diplomáciai körökből eredő értesülések szerint, a román királyi udvar és a kormány megbízottai tárgyalásokat folytatnak Károly román herceggel, extrónörökösrel,

hogy rábíráják a lemondás visszavonására. Károly, hir szerint, erre hajlandónak is mutatkozik és így meg van a lehetősége annak, hogy az extrónörökös trónigényét újra elismerik.

Március 26-án lemond a román kormány.

Bukarest, febr. 26.

Kormánykörökben megerősítik a hirt, hogy Bratianu Jonel miniszterelnök március huszonhatodikán nyújtja át a királynak a liberális kormány lemondását.

A kamara mai ülését megnyitják, megnyitás után — régi recipe szerint — megállapítják a határozatképtelenséget s az üléseket március elsejéig elnapolják.

Ki lesz Nagy Károly erdélyi református püspök utódja? Az erdélyi református püspökválasztás ügyében még semmiféle érdemleges lépés nem történt ugyan, de már kétségtelen az, hogy Nagy Károly utóda Makkay Sándor dr. egyházkerületi főjegyző lesz, aki hosszabb időn keresztül püspökhelyettes volt. Makkay dr. mindössze 37 éves és így rendkívül fiatal korban jut ebbe a diszes egyházi méltóságba. A kiszivárgott hírek szerint a református egyház, úgy világi, mint egyházi testületei egyhangulag Makkay Sándor dr. megválasztása mellett foglaltak állást és megállapodtak abban, hogy kerülni fogják a választási harcot.

* **Az Orient-Mozi szombati kezdettel tűzte ki műsorára a Crocker-regények mesztorát, „TARZAN“-t.** Ki ne ismerné „Tarzan“-t, az indiai dzsungel koronázatlan királyát? A Metro-filmgyár filmesítette meg a közismert exotikus filmregényt óriási anyagi áldozatok árán, M. Lincolnnal a főszerepben. A két részes filmóriás feltárja előttünk az őserdők eddig csak könyvekből ismert borzalmas nagyszerűségét e tropikus világnak. — „Tarzan“ című monumentális kalandorfilmet az Orient-mozi, tekintve az óriási anyagot, két részben mutatja be. I-ső rész 7 felvonásban szombaton és vasárnap, a II-ik rész március 1-én és 2-án, hétfőn és kedden lesz bemutatva. Ajánlatos jegyeket már elővételben biztosítani.

Ügyvédi iroda megnyitás. Rajity Tósa dr. ügyvéd Velikibecskeken, a Brigadira Risztitya utca 75-ös szám alatt (a Brigadira Risztitya és a Lenauova utca sarkán lévő házban) megnyitotta az ügyvédi irodáját. Telefonszám 75.

A tiroli németek panaszkodnak. Bécsből jelentik: A tiroli tartománygyűlés foglalkozott az Olaszországhoz csatolt tiroli német kisebbség szorongatott helyzetével és elhatározta, hogy az elszakított testvérek sérelmeit a Népszövetség elé terjeszti.

Felemelik a cseh vasutak menetdíját. Prágából jelentik: Dr. Englis pénzügyminiszter a napokban fogadta a cseh iparosok küldöttségét, amely előtt kijelentette, hogy a cukor- és dohányárak felemelése után sor kerül a vasuti menetdíjak felemelésére is. Hozzávetőleg huszonkét százalékkal lesznek drágábbak a cseh vonatok. Azonban az csak a személyszállításra vonatkozik, mert a teherárak fuvardíját az ország rossz gazdasági helyzete következtében nemesak hogy fölemelni nem fogják, hanem valószínűleg csökkentik.

Megkettőzték a walesi herceg testőrségét. Londonból jelentik: A rendőrigazgatóság parancsot adott ki arról, hogy a walesi herceg testőrségét ezentúl fokozottabb védelemben részesítsék. A trónörökös védelmére külön rendőrsztag alakult, amelynek élén két rendőrfelügyelő, három detektiv és több rendőrtiszt áll. A rendőrigazgatóság titkolja az intézkedés okát. Tény az, hogy a királyi család egyetlen más tagját sem őrzik ilyen gondosan. Beavatott körökben annak tudják be a walesi herceg fokozottabb felügyeletét, hogy az utóbbi időben több ízben lepleztek le merényleteket, amelyek a trónörökös ellen irányultak.

Leszállították a kamatlábakat Csehszlovákiában. A kedvező csehszlovák pénzügyi helyzet miatt a csehszlovák bankszövetség elhatározta, hogy a kereskedelmi váltók leszámítolási kamatlábát felszázalékkal leszállítják.

Az óceán remetéje. Londonból írják: Kister Scripps, az amerikai újságíró és többszörös milliomas a minap Fokvárosba érkezett jachtján és onnan tovább folytatta utazását az óceánon. Huszonnyolc lapja van Amerikában, de maga már nem foglalkozik ezeknek vezetésével, ehelyett folyton utazik az óceánon és csak ritkán teszi lábát szárazföldre. Hetvenegy esztendő máris, de nem riad vissza a leghosszabb tengeri utazástól sem. Ötször volt már világkörüli uton. Az óceán remetéjének nevezik, mert életének utolsó évtizedeit a tengeren töltötte. Nem szereti a zajt és ezért bolyong a tengeren. Pompásan berendezett jachtján hatalmas könyvtára van és három titkárja felváltva olvas fel neki egész nap.

A pittsburgi villamoson megmérk a kis gyerekeket. A pittsburgi villamosvállalat vezetőségét már régen foglalkoztatja az a kérdés, miképpen lehet elkerülni azt, hogy a szülők már a hatodik évüket betöltött gyermekeket ne szállítsák ingyen a villamoson. Most arra a megoldásra jutottak, hogy minden a villamosba beszálló gyermeket megmérk és ha termete magasabb mint 107 centiméter, akkor rendes jegyet kell az ilyen gyermeknek váltani. A mérés eszközlésének megkönnyítése végett minden egyes villamoskocsiban egy meghatározott a padlótól számított 107 centiméter magasságban vonást csináltak és ha a kalauznak kételyei vannak, vajjon megüti e a gyermek a mértéket vagy sem, egyszerűen a mércéhez állítja a kis állampolgárt és azonnal megállapítja, vajjon kötelese-e a gyermek jegyet váltani vagy sem.

Tízévi fegyházra ítéltek egy százöt éves arabot. Jeruzsálemből jelentik: Az itteni bíróság tízévi fegyházra ítélte Abu Muna százöt éves hebroni arab lakost, aki leányát, annak erkölcsstelen élete miatt, több késszúrassal meggyilkolta. Az ítélet súlyosbítja az a körülmény hogy az idős embernek büntetése ideje alatt kénszermunkát kell végeznie. Abu Muza rendkívül erős férfi, akit a természet már a harmadik fogsorral ajándékozott meg.

Damaszkusz eleste kűszöbön.

London, febr. 26.

Damaszkusz városa komoly veszedelembe fog. Hatvanezer fellelő koncentrált támadást tervez Damaszkusz ellen, amelynek közeli megtörténte feltétlenül a város elését vonná maga után. Az angol hadügyminisztérium rendeletére megerősítették Damaszkusz helyőrségét.

Cserkész nap készül Becskereken.

Egy hónapi táborozás, kirándulások, asztalos tanfolyam. — Kiszéleltül a becskerek cserkészmozgalom.

— A „Torontal“ tudósítójától. —

Becskek. febr. 26.

Közel három éve áll fenn a becskerek cserkészegyesület. Azóta, hogy megalakult, elnyűtte a gyermekcipőt, megizmosodott, jelentős alakulattá fejlődött. A becskerek egyesületek sorában ma már számottevő helyet foglal el, előretörő munkájában azonban egy pillanatra sem áll meg. Vezetői minden igyekeztükkel a cserkészmozgalom fejlesztésén, szélesítésén dolgoznak s hogy milyen eredménnyel, mutatja, hogy nemesak befelé, hanem a nagy nyilvánosság felé is a várakozáson felül produkálnak jelentős értékű kulturumkát.

A becskerek cserkészegyesület vezetőségének főtörekvése, hogy a közönség minél szélesebb rétegével megismertesse a cserkészmozgalom messzemenő jelentőségét. A vezetők célja, hogy minél számosabban legyenek tisztában, mi a lényege a cserkész munkájának, mik a jó és hasznos oldalai.

Ezt a célt szolgálja főleg a vasárnap délután három órára kitűzött cserkész előadás, amely a kereskedelmi akadémia nagytermében lesz.

A vezetőség terve, hogy az előadás után az időjárás megenyhülésével élénkebb mozgalmat kezd a cserkész tábor megnagyobbításáért. Májusban nagyszabású cserkésznapot óhajt rendezni, az egyesület fennállásának harmadik évfordulója alkalmából. A cserkész-napnak néptűnnapjellege lesz. A kaszinó kertben a cserkész életet mutatják be, délután különféle játékok lesznek, amelyen a cserkészek által elkészített nyereménytárgyakat sorsolják ki, este pedig táncmulatság fog finálét adni a napnak.

A nyár folyamán egy hónapos táborozást rendez és lehetővé teszi ezáltal, hogy a cserkészek harminc napig távol lehessenek a városi élettől és poros levegőjétől és a szabad természet ölen élhessék fiatalágukat. A táborozáson kívül a kisebb kirándulásokat gyakrabban megismertlik.

A közel jövőben kezdik meg az asztalos tanfolyamot, amelyen a könnyebb asztalos munkák elvégzésére oktatják majd ki a jelentkező tagokat.



Orient Bioskop NAGYHATÁSÚ FILMREGÉNY!

Pénteken, febr. 26-án 5, 7 és 9 órakor

Wladimir Gajdarow
a főszereplő

Éljen az élet

Pénztárnyitás: d. e. 10-11/12-ig, d. u. c. nagyhatású filmregényben, 7 felvonásban.
4-5-ig. Vasár- és ünnepnapokon d. e. 10-11 óráig, d. u. 2 órakor. Jön! TARZAN. Jön!

Zaglul pasa kiegészett az egyiptomi kormányval.

Kairó, febr. 26.

A Zaglul pasa vezetése alatt álló egyiptomi ellenzéki párt, amely tudvalegőleg évek óta a legkíméletlenebb harcot folytatja Anglia és a vele szövetségzett kairói kabinet ellen, február 19-én tartott rendkívüli ülésén elhatározta, hogy a küszöbön álló választásokon résztvesz és ennek érdekében kiegészítik a kormányt. A kiegészítés egy békejavaslat alapján történt, amelyet a jelenlegi egyiptomi kormány tett Zaglul pasának és amelynek lényege az, hogy a küszöbön álló választásokat a fennálló régi választási törvény szerint fogják lefolytatni. A kormány kötelezte magát, hogy ezen a választási törvényen semmiféle módosítást nem eszközöl. A megegyezés egy másik pontja kimondja, hogy a kormány a jövőben semmiféle olyan szerződést, amely az egyiptomi terület elvesztését vonná maga után, nem köt. Ez a pont elsősorban Djerabub-óázisra vonatkozik, amelyet a kormány Olaszországnak akart átengedni. Az ellenzéki politikusok gyűlésén 1400 delegátus vett részt. A kormány nagyszabású rendőri intézkedéseket fogantatott, beavatkozásra azonban nem került sor.

Az angol-SHS kereskedelmi tárgyalások újra megindultak.

Beograd, febr. 26.

Tegnap délután kezdődött meg újra az angol-SHS kereskedelmi szerződés létrehozásán dolgozik. Az angol delegáció, amelynek Kennar beogradói angol követ az elnöke, ellenjavaslatot tett az SHS delegáció javaslatára, amely most külön tárgyalás alá fog kerülni.

A bubifrizura halottja.

Megmérgezte magát egy huszonöt éves medika, mert nem illett az arcához a bubifrizura.

Budapest, febr. 26.

Különös tragikus történettel gazdagodott most az öngyilkosságok szomorú krónikája.

A kis történet hőse: huszonöt-huszonhat éves sápadt medika. Legutóbb röntgenfelvételekkel foglalkozott megható ambícióval. A kisasszony állandó vendége volt egy előkelő belvárosi fodrászüzletnek. Manikűrözni járt oda: a haját vágató nőekkel nem törődött.

A napokban azután hirtelen azzal a kivánsággal lepte meg a személyzetet, hogy keressenek ki a számára megfelelő parókat. Hosszas töpren-

gés után kiválasztott magának egyet és így szólt az egyik segédhez:

— Imre, vágja le a hajam bubifrizurára.

Imre fogta az ollót és egy negyedóra múlva így szólt:

— Méltóztassék. Nagyszerűen áll. A kisasszony jóformán most nézett először a tükörbe. Elsápadt és halkán ezt mondta:

— Ez rémes. Így nem mehetek az emberek közé.

— Egészen jól áll, kérem — mondta Imre — most már kevesebb meggyőződéssel.

De amikor a kisasszony nem akart eltávozni a tükörtől s arca mind rémültebb lett. Imre megsokalta a dolgot és így szólt:

— Kérem, mi új fejet senkinek sem csinálhatunk.

A kisasszony szó nélkül távozott. Másnap az ujságok „öngyilkosságok” rovatában a személyzet kétségbeesetten olvasta a kisasszony nevét, aki ismeretlen méreggel megmérgezte magát... A nyomor mellett, úgy látszik, már a „bubifrizura” is áldozatokat szed...

Vérnarancs

80, 100, 150, 160, 200 és 300-as ládákban és szép 300-as citrom állandóan kapható
Özv. Guttman Jakabné és Fianái
199

Elárusítónőt keresünk!

Csakis elsőrendű munkaezők jelentkezzenek



cipőáruház. Alekszandrova (F6) utca.

FIGYELEM! F. évi február hó 27-én, szombaton este a Hollóssy-féle vendéglőben (a volt honvédlaktanyával szemben)

csirkepaprikás- és túrócsusza-
vacsorával egybekötött családi jellegű táncestély lesz. Kitűnő kúriai borok! Számos látogatást kér, tisztelettel Jókics István elsz. vendéglős. 354

A Vajdaság egyik legrégebb és legnagyobb konfekciós cége, a Banát legforgalmasabb városában felállítandó fiókküzetébe, hol mindennemű férfi-, fiu-, gyermek- és női-konfekcióáruk detailban adatnak el

üzletvezetőt keres

magas fixfizetéssel és jutalékkal. Csak oly 45 évnél nem idősebb szakmabeliek ajánlkozzanak, kik sok évi gyakorlattal rendelkeznek, jó eladók és óvadékképesek. Az óvadékat nem kell készpénzben letenni, ingatlanbekebelezés, bankgarancia vagy más vagyonos egyének jótállása is elégséges. — Ajánlatok „Konfekció 60.000” jelige alatt a „Torontál” kiadóhivatalába kéretnek. 337

Telefonszám 21. Alapított 1846.

Pleitz Fer. Pál Könyvnyomdája
Veliki Beckerek, obiljeva (Zapolya) u. 1. sz.

Nyomatványok modern kivitelben. Lapkiadás. Nyomatványraktár. Tömöntöde. Könyvkötészet. Ruggyantabélyegzőgyártás.

A Magyar...
tegnap...
amelyek...
tézett an...
tek el, a...
Teleky...
rendőrség...
tartott, de...
rendőrség...
lyezett ar...
francia k...
sák, akik...
Károlyi...
aszisztá...
Teleky...
hogy sem...
Banknak...
kapcsolat...
ismeri es...
nyomán, P...
zítivet nem...
pontjából...
Az ugya...
kihallgat...
igazgató...
fényt der...
Bank lom...
Mankovich...
mazik. Tén...
nyey — hog...
rékpénztár...
tetésben áll...
vele rend...
lított le. A...
tant, akkor...
legetett lom...
volt bonyol...
Bank neve...
frankgyben...
aki figyelme...
a lombord...
tisztázni ki...
hogy milyen...
tének az öss...
Bankkal.

A Pesti Na...
lyi Imre gró...
val és azt in...
tos és szenzé...
tott a vizsg...
szerint.

Károlyi In...
ismeri Tele...
ködését, de...
re, illetve...
felhatalmaz...
szerint,

midőn Wi...
szakértőket...
sításhoz, Te...
el azonnal...
dolkodás ut...
ró Lászlót.

A bankjes...
előmunkálat